

稳经济 促发展 强信心

乡村行·看振兴

产业联动 激发强村富民新活力

本报记者 卢文军 文/图

“小王庄村的草莓、河田村的羊肚菌、马家村的礼品西瓜、东陶村的芋头、沟张村的胡萝卜、龙王庙村的红薯……”提及中牟县刁家乡各村“拳头产品”，乡长王彬如数家珍。

产业振兴是乡村振兴的重中之重。作为典型农业乡镇，今年以来，刁家乡从产业发展着手，立足农业农村资源禀赋，定下了“安罗高速经济带、北部优质蔬菜、中部草莓区、西部特色菌类种植区、南部农产品冷链物流区”的产业布局框架，串珠成链打造产业联动新格局。

锚定中牟县“东南农业片区”发展定位，刁家乡着力打造农业经济产业链，坚持“一村一品”发展思路，着眼特色农业、品牌农业，紧紧围绕“振兴菌业、做精草莓、提质果业、调优蔬菜、发展电商物流”目标，立足“农业转型升级”发展方向，持续优化农产品结构。如今，各村优质农产品齐头并进，共同形成转型升级带动效应，特色产业种植发展提质增效。

中牟县草莓协会负责人表示，近年来草莓种植为群众带来了实实在在的经济效益。过去小王庄村是有名的省级贫困村，如今不仅摘掉了贫困的帽子，更是成了周边群众羡慕的对象。全



草莓大棚种植基地

村草莓种植已超过400亩，每年为群众带来1200万元以上的收入。在小王庄村带动下，全乡目前已发展草莓产业1200余亩。

刁家村党支部书记胡小六介绍，刁家农业专业合作社育苗基地目前已建成并投

入使用的大棚有13个，棚内育苗有辣椒、西红柿、豆角、西兰花、茄子、西瓜等，不仅为村里带来了经济收入，还引导种植结构由传统农业向高效农业转变。

在规模化发展的过程中，通过政府有效引导，各类农业专业合作社应运而生。

专业合作社的成立，有力带动了特色农产品形成了集群和品牌效应。河田村支部书记田森告诉记者，这两年羊肚菌得到更多的关注和认可，已成为河田村群众增收致富的新法宝。今年合作社菌种规模已超过500亩，预计产生经济效益在1500万元以上。

此外，立足全县文旅产业发展大环境，刁家乡以乡村农业合作社为纽带，政府主导将现有特色农产品串珠成链，持续完善“小精特”农旅产业链条，冷链物流、乡村农业旅游联动，加速形成了农产品购销、农业观光、特色种植的格局。如辰耕农业，今年以来吸引周边游客超3万人，创造旅游收入超300万元。

无论是农业种植专业合作社还是农旅采摘游，在引导扩大种植规模，促进农业增收的基础上，还吸纳了周边群众在合作社务工。各类农业合作社每年有效解决用工1500余人次，至少创造务工收入3000万元。

王彬表示，当前，刁家乡迎来了大项目入驻的发展新机遇，无疑将成为拉动全乡群众增收的新动能。刁家乡将以此次为契机，进一步整合各类产业资源，用活产业联动，打好群众就业增收“组合拳”。

用好社区“微力量” 搭起社企“连心桥”

本报讯 日前，花园路街道农业社区在“万人助万企”活动中创新性推出用好社区“微力量”，搭起社企“连心桥”。

“微走访”。建立企业服务微信群，坚持每月定期以线上线下相结合的方式走访，收集企业反映诉求，及时回应、及时解决，切实推进“万人助万企”活动走深、走细、走实。

“微小聚”。社区企业所属行业各有不同，社区坚持建引领，以企业需求为导向，发挥社区平台作用，由社区牵头，企业轮流承办，组织开展以品茶、品酒、手工等形式的“企业沙龙”活动，盘活辖区就近朋友圈，及时了解企业经营情况，实现区域企业利益最大化同时，增强企业归属感，打造社企同频共振的安商稳商聚集地。

“微推广”。充分发挥互联网优势，以社区16个居民微信群为抓手，开办“云上助企推广宣传”栏目。让居民及时享受更丰富便捷的互联网信息服务的同时，助力打造企业品牌，提升企业运营效率，助推企业良性发展。

接下来，社区将坚持党建引领，搭建与企业之间深度融合的有效平台，建立长效服务机制，实现企业助力社区治理，社区服务企业发展的“双向奔赴”。（党贺喜 杨璐 李晓勤）

惠企政策送上门 解决企业融资难

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨贺)为缓解辖区中小微企业融资难、融资慢、融资贵的现状，日前，中原区林山寨街道伊洛路社区党委积极开展“信易贷”平台宣传推广活动，不断优化营商环境，深入推进“万人助万企”工作走实走深。

伊洛路社区工作人员通过入户走访方式，深入辖区中小微企业、个体工商户，进行面对面宣传，手把手注册，耐心介绍“信易贷”平台服务功能和优势，鼓励和引导中小微企业、个体工商户等入驻“信易贷”平台。

为企业尽快熟悉和了解金融平台，工作人员耐心细致地讲解“信易贷”平台建设背景、服务功能、操作流程，解答群众提出的问题。同时，积极引导商户诚信经营，珍惜信用记录，守护信用额度，用好信用融资。截至目前，该社区已对辖区个体门店23户进行上门服务，已有16家信用状况良好的企业申报入驻“信易贷”平台。

此次活动，有效地提高了辖区个体户和中小微企业对“信易贷”的知晓率，切实帮助辖区中小微企业融资发展，营造良好的营商环境和信用环境，助力辖区经济快速平稳发展。

强化梯度培育 细化助企服务

本报讯(记者 谢庆 通讯员 邵亚辉)今年以来，巩义市扎实推进“万人助万企”活动，鼓励企业聚力细分市场、提升创新能力、突破关键技术，多措并举、加大力度培育专精特新中小企业，现有国家级专精特新“小巨人”企业18家、制造业单项冠军企业2家、省级专精特新中小企业68家、创新型中小企业167家，数量均排名郑州前列。

巩义市强化梯度培育，按照“储备一批、培育一批、成长一批、壮大一批”的原则要求，落实好“一企一策”措施，针对高精特新、新材料、特色装备制造3个主导产业，分别建立培育库，形成梯度培育格局。打造创新平台，强化“四有”企业建设，推进规模以上工业企业研发活动全覆盖，建成国家级技术中心2家、省级以上科技研发平台87家、高新技术企业238家，巩义市泛锐辉辉复合材料有限公司和河南省科学院共建的“先进硅基复合材料产业研究院”已经通过郑州市批复，另有9家企业正在谋划建设产业研究院。细化助企服务，制定《巩义市工业企业星级评定考核办法》，出台10个方面的惠企政策，对29家星级企业和10名优秀年轻企业家进行隆重表彰；从市直部门选派优秀年轻干部到企业挂职锻炼，当好政企之间的服务员、联络员、宣传员；组建完善6个行业协会，选派科级干部担任协会党建指导员，搭建政企沟通平台，为企业发展做好服务。

提升服务效率 助力企业发展

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 任晓宇)“郑东新区服务效率不断提升，让我们在参与政府采购活动中享受到了电子化报名、不见面投标、免收投标保证金等便利，减少了参与投标的成本，极大缓解了公司的资金压力。”昨日，河南美萌电子信息科技有限公司负责人这样告诉记者。

中小企业作为经济发展的重要组成部分，在促进经济增长、创造就业机会、推动科技创新以及实现社会稳定等方面发挥了重要作用。当前，中小企业普遍存在融资成本高的问题，已经成为制约中小企业健康良性发展的重要因素。为进一步缓解中小企业发展融资难题，让中小企业切实享受到政策“红利”，今年以来，郑东新区财政局发布了《关于政府采购支持中小企业纾困解难的通知》，出台了支持中小企业纾困解难15项具体措施。截至昨日，郑东新区政府采购合同融资金额870万元，有效缓解了企业的融资难融资贵问题。

下一步，郑东新区将进一步加大助企纾困力度，坚持以企业需求为导向，主动靠前服务，优化营商环境，持续提升企业的获得感、幸福感。

开展劳动竞赛 推进项目建设

本报讯(记者 张立)比质量、比安全、比进度、比创新、比管理、比文明，争创和谐团队。昨日，新郑市举行“六比一创”劳动竞赛，以赛促干、以赛促建，再掀项目建设热潮，为年终拼经济注入新动能。

当日上午，比赛在新郑市重点项目传化中原物流小镇核心区物流二期项目现场进行，参赛选手为新郑市多个重点项目建设施工队。比赛内容包括：焊工技能竞赛、水准测绘技能竞赛、安全操作技能竞赛。

传化物流二期项目施工队代表是参赛队伍之一。今年，传化集团将河南大区总部移至新郑，9月开工建设二期项目。企业负责人表示，人才与团队合作对于企业发展至关重要，希望通过技能竞赛，提升人才素质，确保项目建设质量。

比赛期间，各参赛选手通过技艺切磋，互相交流，充分展现了新时代工人的风采。比赛现场紧张激烈、跌宕起伏，经过一个多小时激烈角逐，由裁判组分别评审出三个项目的一、二、三等奖。

四季度是重大项目建设的“冲刺期”“收官季”。新郑市有关负责人表示，希望借此进一步加快项目建设速度，提升项目建设质量，全力以赴决战四季度，确保全年红。

加强桥梁养护 优化道路环境

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王海英)城市桥梁作为重要市政交通基础设施，不仅承担着交通枢纽作用，同时也是城市形象展示的重要窗口。昨日，记者从郑东新区了解到，为保障桥梁安全运行，营造舒适安畅道路环境，提升城市景观形象，根据“郑路平”专项工作要求，郑东新区综合行政执法局(城市管理局)以“为民办实事”为宗旨，务实工作举措，对辖区跨河跨线桥开展“焕新”工作。

在郑东新区龙湖，记者看到河南东越市政工程有限公司正按照工作安排，组织人员对辖区跨河跨线桥桥梁防撞墙扶手、人行道栏杆等进行除锈刷漆工作。对桥体栏杆、金属构件等表面进行细致的打磨，确保表面光滑平整；对邻水桥梁的防撞墙涂刷防碳化涂料，有效隔离潮湿环境，减缓防撞墙风化掉皮；对金属栏杆进行重新涂刷油漆，使桥梁栏杆恢复如新，切实提高桥梁的美观度。此外，为保障桥梁安全畅通，还对桥梁伸缩缝、泄水孔进行清理，做到桥梁伸缩缝无尘土淤积、无堵塞，确保桥面干净整洁、排水顺畅。

截至昨日，郑东新区已对辖区龙湖内环路跨如意河桥、北三环跨东运河桥、望龙西桥等桥梁防撞墙扶手、人行道栏杆等除锈刷漆共计11213.4平方米，清理伸缩缝共计4610米，此项工作将持续到12月中旬，将有效提高桥梁的整体美观性，延长桥梁的使用寿命，给市民提供更加安全、舒适的道路环境。

开辟“暖新窗口” 打造“暖心服务”

本报讯(记者 史治国 通讯员 李想)近日，荥阳市京开路街道海龙社区工会联合辖区街边爱心商铺利用自身店铺优势搭建户外“暖新窗口”，为户外劳动者提供“暖心服务”。

在忙碌之余小憩，累了能歇脚，渴了有水喝，热了能乘凉，冷了能取暖，交流有场所。“暖新窗口”既是爱心港湾，又是功能齐全的能量补给站。据了解，海龙社区立足新就业及户外劳动者群体特征和基层治理实际，依托党群服务中心爱心驿站，在辖区末端网

点和沿街商铺设置打造1+48“暖新窗口”，为此类就业群体提供多项暖心服务，帮他们解决实际不便问题，真正把好事、实事办到他们心坎上。

惠民路丁家凉皮是社区开辟的第一个“暖新窗口”商铺，店铺一角张贴着暖心标识，上面写着“冷热直饮水、休息座椅、充电服务、餐食加热”等字样以及“邻里同行”二维码。负责人丁振江介绍，店里有空调、有插座、有水喝，快递小哥、外卖骑手等路过可以乘凉、歇脚。他坦言自

己经历过一些起伏，特别愿意为淋雨的人撑把伞，哪怕是提供一刻的温暖。

下一步，海龙社区将持续扩展暖新阵地，优化暖新服务，鼓励引导新业态新就业群体争当社情民意的“信息员”、精神文明的“宣传员”、服务群众的“志愿者”，推动其参与基层治理。同时，还将创新工作形式，广泛开展关心关爱新就业形态劳动者活动，推动全社会形成关心关爱新就业形态群体的良好氛围。



举行应急救援演练 筑牢安全防线

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 高贺 文/图)昨日，中原区城乡建设局组织召开中原区城乡消防应急救援演练暨安全生产观摩会(如图)。进一步做好建筑领域安全生产工作，提升辖区建筑工地火灾救灾综合应急处置能力。

本次消防演练，以“宣讲+实操”的形式进行，重点由中原区消防救援大队友爱路消防救援站消防人员讲解如何开展火灾隐患排查、如何进行事故防范、如何进行初起火灾扑救、如何正确使用身边的消防设施器材等内容。

演练结束后，友爱路消防救援站负责人对此次消防演练进行了点评，演练过程各参演部门行动迅速，流程紧凑，但仍需加大演练频次，提升各部门配合度，现场灭火器布置情况需进行优化，确保火灾发生时能够就地使用。

二七区举办青年人才就业服务专场活动

本报讯(记者 景静)近日，由二七区人社局、德化街街道主办的“筑梦致青春 乐业在德化”青年人才专场系列招聘会暨房展会在德化步行街北口举行，吸引了近万名青年人才参加。

现场，各企业接待区到访求职者络绎不绝。此次求职服务对象为18岁以上青年及往届未就业高校毕业生，参会用人单位包含万象城、亚细亚、无限城、百年德化、万博、乾昌珠宝、商城大厦、郑州华联、老凤祥等区内有招聘需求的百余家企业，提供

各类岗位1000余个。据悉，作为此次活动协办方的58同城、安居客、安居客N+等企业，除了提供众多就业岗位外，还在现场展示了适合青年人才需求的租房、二手房和新房信息，并安排专业人士现场解答普及关于就业岗位、就业政策、房产政策、房产交易等方面的知识，为现场青年人才提供就业、置业一站式服务。

另外，在活动开幕式上，二七区相关负责人还为安居客N+郑州公司授牌“青年人才就业安

居实践基地”，将通过该基地为青年人才持续提供就业创业、置业理财等相关培训指导，做实做细人才就业矩阵。

二七区相关负责人表示，以后将定期举办“筑梦致青春 乐业在德化”青年人才专场系列招聘会，围绕青年人才“稳就业、保就业”中心目标，扎实做好青年人才就业、置业、安居服务工作，助力高校毕业生等重点群体实现高质量充分就业，为青年人才来二七区发展提供广阔“舞台”。



近日，管城区十八里河街道紫荆华庭社区开展社区“邻里节”大型社区赶集活动。设立20余个摊位，有便民服务区、美食品尝区、趣味互动区和创意手工区。开展多元特色便民活动，切实把好事办实，把实事办好，精准服务居民，增进社区邻里之间的感情和联系，为社区营造和谐融洽的氛围。

本报记者 王思俊 摄